
【法】2024年度前期授業アンケート（回答数 1357人／7217人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 79 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 161 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 510 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 607 45%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 61 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 98 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 602 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 596 44%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 81 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 162 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 508 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 606 45%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 69 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 101 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 528 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 659 49%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 68 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 142 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 537 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 610 45%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.16

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 87 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 185 14%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 508 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 577 43%  



【法】2024年度前期授業アンケート（回答数 1357人／7217人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 52 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 101 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 558 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 646 48%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 51 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 170 13%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 539 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 597 44%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.90

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 117 9%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 314 23%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 510 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 416 31%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 51 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 112 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 547 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 647 48%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
1つ1つ丁寧な解説があり当事者の関係図なども板書されていて理解しやすかった。
あの休講はよくない
あまりパソコンができなかったけどこの授業を受けたおかげで少しわかるようになら,家でもパソコンを使っていたりします。人見知り
だった僕がプレゼンを通して友達がたくさんできたのでとても良かったと思いました。ありがとうございました。
ありがとうございました。
がんばります
こういった授業のやり方僕はとても好きだ!
自分たちのためになることをたくさん教えて頂いたこと忘れません
この授業は人と関わることが多くて友達もでき、とても楽しかった。
これ知っておかないと、今後損するなと思う内容ばかりでそれがしれてよかった。
授業前に、ワンドライブにレジュメなどをアップロードしてほしい。紙を刷る必要も徐々に少なくなると思うので。
しっかりと考えつつも知識となる問いを投げかけてくれるところ
すごい
すごくわかりやすい授業だと思いました。
すごく丁寧な講義でためになる授業でした。
ありがとうございました。
たまによく分からない方向に話が脱線するのでそこだけ注意して欲しい
ちょっと私語をする生徒が多かったのでもう少し教員の方から注意などを言って欲しかった
とてもよかったです。
とてもわかりやすい
とても分かりやすかったです
とても分かりやすくプレゼンテーションの練習になった。
とても面白い先生で授業が楽しかったです
なんのために法を学ぶのかを考えさせられた
ほとんどの時間が前面に表示された資料を読み上げるだけの講義であり、端的に言えば退屈な授業だった。出席を取らないことや本人
の気難しさもあり、出席率は非常に低かったように思える。
むずかしい
もうちょっとストレートに解説してほしいです
もう少しテンポよく授業してほしい
もっとPowerPointなどについて学べると思っていたので少し拍子抜けだった
わかりにくすぎる
わかりやすいと思いましたし、面白い小話のようなものも入れてくださるので聞いていて飽きることがないなと思いました
わかりやすかった



【経済】2024年度前期授業アンケート（回答数 994人／3588人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.22

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 42 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 97 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 453 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 402 40%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 22 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 75 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 470 47%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 427 43%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.11

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 64 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 137 14%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 421 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 372 37%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.20

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 43 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 111 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 445 45%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 395 40%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.17

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 54 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 109 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 441 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 390 39%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.11

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 61 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 138 14%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 429 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 366 37%  



【経済】2024年度前期授業アンケート（回答数 994人／3588人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.21

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 33 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 115 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 458 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 388 39%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.25

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 17 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 117 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 461 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 399 40%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.85

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 66 7%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 250 25%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 442 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 236 24%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.20

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 43 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 104 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 458 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 389 39%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
3限に前回の授業を1から復習するのは必要ないと思います。3限から新しいところに進んだ方が効率がいいと思いました。
6月6日の授業中に先生が親は子供をおもちゃだと思っているという発言と子育ての法案に対して所詮男の人が作った政策などど、差別
ともとれる発言をしていて傷つきました。大学の100人以上が受講している講義で、このような発言をするべきではないと思います。6
月27日の授業では学院生は授業中にトイレに行く人が多すぎると学院生を見下すような発言をされていましたが、仮に行くことを禁止
するのであればそれは不適切指導に当たる可能性もあると思います。また、授業の写真を撮ることを著作権の関係から非常に厳しく制
限されていますが、著作権は私的利用の場合は制限されないと思われますのでおかしいと思います。
もし、先生が大人数授業が嫌であるならば、抽選科目にし、受講人数を制限すればよいと思います。
非常勤の先生なので仕方がないのかもしれませんが学院で授業する以上学院の履修ルールぐらいは知っていてもらいたかったです
中間テストが突然無くなる、ミクロ経済学が必修科目だとずっと勘違いしているなどシラバス詐欺ともとれることがありました
次から学生のことを考えた授業にしてもらいたいと思います。
rstudioでの計算の仕方や統計学についてよく分かりました
あまりにも酷すぎる
ありがとうございました!
ありがとうございました。
ずっと数学が苦手でしたが、説明が簡潔かつ分かりやすかったので少し克服できたかなと思いました。
ただただ先生が一方的にしゃべっていただけの授業でマイクもまともに使わずに何を言っているのかがわからない授業だった
改善してほしい
たまに、黒板や先生が口頭で言ってないところがあるのでプリントに空欄があります。騒がしいこともあり、聞き取りづらい時があり
ます
とても分かりにくいうえ2コマ授業のはずなのにいつも一コマで終わる
それで4単位はおかしいと思う
とにかく教室が寒く、授業どころではなかった。温度設定を変えてくれる訳でもなく、暖かい服装で来てくださいと言われ、授業中は
いつも寒かった。
もう少しわかりやすく解説してほしいです。
よかった
わかりやすい授業をありがとうございました。
スマートフォンでやるアンケートなど、授業内でまだログインできていないのに締め切り、それを申し出てもあまり点数大きくないか
ら提出出来ていなくても大丈夫。などと言われ、とても気分が悪かった。
生徒に対しての当たり方がとても嫌味が強い時があり、気分が悪かった。
スライドが見えにくいので、できればでいいので、前の席の電気は暗くして欲しいです。
スライドをもっとわかりやすくしてほしい
テスト1,600字ほど書かせるにも関わらず持ち込み禁止は非常に難しくる点数を取るのが難しかった。授業もこのような難しいテスト
内容なのに時間がないからと矢継ぎ早に授業を進めており内容を理解することができなかった。せめて持ち込みありにして欲しいと思
った



【経営】2024年度前期授業アンケート（回答数 1961人／9522人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 94 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 187 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 750 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 930 47%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.45

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 33 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 87 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 815 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1026 52%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.24

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 84 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 235 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 778 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 864 44%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 62 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 141 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 812 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 946 48%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.25

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 84 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 182 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 845 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 850 43%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.19

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 86 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 270 14%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 794 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 811 41%  



【経営】2024年度前期授業アンケート（回答数 1961人／9522人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 55 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 171 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 838 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 897 46%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 48 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 171 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 848 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 894 46%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.81

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 217 11%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 490 25%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 699 36%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 555 28%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.26

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 63 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 209 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 845 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 844 43%  

設問 11 あなたは、授業で指定された課題（予習・復習以外）について授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.60

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.この科目には当てはまらない設問である 251 13%  
回答2 2.全く当てはまらない（そう思わない） 123 6%  
回答3 3.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 370 19%  
回答4 4.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 628 32%  
回答5 5.よく当てはまる（とてもそう思う） 589 30%  

設問 12 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
1.2.3レベルに分けて考えるレポートがとても難しかったですが特に勉強になりました。
15回目のときの私語をした生徒は気に入らなかった。
ただ、先生のオリジナルテキストは、見やすくてわかりやすかった。
教科書買うよりとてもよかった。
1限なのに出席がないから行く気失せた。
It was a lot of fun.
I wanted to get along better.
Officeを買わなくてもWordで書けるようにして欲しいのと、レジュメに沿って説明をして欲しいと思いました
moodleの活用
pdfに直接メモしたいので、その日使う資料をダウンロードできるようにしてほしい。
あまりないのですが少し数学に興味を持ちました
ありがとうございました
ありがとうございました!
ありがとうございました。
いつも明るく話してくださって、いっぱいからんでくれたことが嬉しかったです。講義はもちろん為になる話で、グループワークなど
を通じていろんな人と話せたことも別の視点から物事を考えられて良かったです。
うるさい人を外に出してくれました、
うるさい人を注意してくれました。
この授業で就活に対する考えたが変わりました。為になったと思います
この授業について不満に思っていることが三つある。
一つ目は、オンデマンド授業が数回あったが教科書の内容をまとめさせる、動画をみて感想を書かせる(YouTube等)があった。教員は
レジュメも用意していなければ、評価する基準もネットから拾ってきたPDFを使って評価基準を載せているだけ。ただ教科書やYouTub
eをまとめるだけなら教員はいらない。
二つ目は、対面授業は、教科書の内容をそのままパワーポイントにまとめているだけ。何も工夫を感じられない。ほんとに教員の意味
がない。



【人文】2024年度前期授業アンケート（回答数 1065人／4442人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.25

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 41 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 110 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 458 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 456 43%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 33 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 63 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 458 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 511 48%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 48 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 80 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 462 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 475 45%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 40 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 67 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 457 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 501 47%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 44 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 88 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 428 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 505 47%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.23

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 50 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 112 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 441 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 462 43%  



【人文】2024年度前期授業アンケート（回答数 1065人／4442人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.41

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 36 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 64 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 392 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 573 54%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 25 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 84 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 494 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 462 43%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.70

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 119 11%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 313 29%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 397 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 236 22%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.23

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 47 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 110 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 459 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 449 42%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
1回目、2回目の教授は、意欲的でわかりやすくて、3回目の教授は、意欲的でなく、声も小さく、何を喋っているのか分からないです
。もっとハキハキ喋って欲しいです。
『それから』は初めて触れる作品だったが、丁寧な説明で非常にわかりやすい授業だった。当時の日本の状況や慣習など、画像を用い
た細かい解説のおかげで、より作品について理解できたと思う。
うるさい人がいたら何度か注意してくれたのは有難かった
この授業では、日本文学を様々な角度から学ぶことができます。
この授業をとって自分の価値観や考えかとの視野が広がって毎回楽しい。内容も生徒が惹きつけられるものを題材としている工夫がさ
れていると感じる。ありがとうございました。
この授業を通して美術に対する興味がとても湧いたのでYouTubeなので美術関連の動画をよく見るようになった
ただただ、言語文学分野だからという理由でとったが、案外興味深い内容だった。
自分の専攻の歴史と結びつけて、将来活用できればいいなと思った。
とてもいい授業でした。倉持先生大好きです!��
とても笑顔が素敵な先生でした。朝の一限でしんどかったけれど先生が楽しく授業をしてくださったので積極的に取り組もうと思えた
。またパワーポイントが見やすく、イメージしやすいように作られていたのがよかったです。ありがとうございました。
どの先生も個性があって新鮮でした
まとめだけでなく軽いクイズ形式で振り返るところ
みんなのコメントシートを読むことで、色んな人の感じたことを知ることができてためになった。
わからないとこはないか頻繁に聞いてくれていたことがとても助かりました。生徒に寄り添う教師であり続けてほしいです。ありがと
うございました。
わかりやすく説明してくださり、道徳の概念や授業の仕方についてしっかり理解できました。 ただ、道徳の概念的なもの(哲学)がほと
んどで、哲学の授業に偏ってしまっているような印象を受けました。道徳について学べたのかなという不安はあります。ただ、わかり
やすくそして丁寧に講義くださったのがとてもよかったです。 ありがとうございました。
オムニバス方式だったのでいろんな先生の講義を聞けてよかったです
オムニバス方式の先生方の授業では自分の知識をより幅広くできてとてもよかったです。
クイズを出すことで、生徒の興味を惹きつけていた点。
クイズ形式で皆が参加出来たところ
グラフなど用いたレジュメは分かりやすかった。
グループワーク
アイスブレイク
グループワークをすることで新たな視点から物事を見ることができる。
グループワークを授業に取り入れたのは、最高に良かったと思います。先生の話を聞くだけの授業では、自分の身につかないと私は考
えているので、授業の内容をもとに、グループで話し合って課題に回答する形式はとてもよかったです。ありがとうございました!
グループワークを適度に取り入れていた。



【心理】2024年度前期授業アンケート（回答数 904人／2813人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.13

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 50 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 122 13%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 389 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 343 38%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 20 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 72 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 449 50%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 363 40%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.09

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 71 8%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 132 15%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 342 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 359 40%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.14

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 52 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 120 13%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 385 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 347 38%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.16

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 53 6%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 112 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 378 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 361 40%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.14

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 49 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 125 14%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 379 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 351 39%  



【心理】2024年度前期授業アンケート（回答数 904人／2813人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 20 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 52 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 375 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 457 51%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.23

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 16 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 105 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 434 48%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 349 39%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.60

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 101 11%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 310 34%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 340 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 153 17%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 21 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 54 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 429 47%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 400 44%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
15回目において、全体のまとめでどの部分が重要か分かりやすく、勉強しやすかったです。
2つほど実験があって、知識の活用と実際の調査を具体的に意識できた。
5限という最悪な時間割でしたが、興味深い授業だったので頑張れました。前半は結構重めで暗い授業が続きましたが、色んなことを
学ぶことができて良かったです。
PowerPointで要点を箇条書きで表してくれた部分がとても分かりやすかった。
指定席の直前通知や小テストの誤植など、前準備にやや不備が見られたので、ご多忙は承知の上で改善を求める。また、理論の説明の
際は、具体例を提示してもらえるとより理解しやすいと思う。
「後期はテキストから外れて授業をしてみたい」とおっしゃられていて、私たちの興味を引くような授業をしようと考えてくださって
いるところに工夫を感じました。
お子さんの動画可愛かったです。
この授業はPCやスマホが使えず、事前に資料を自分で印刷して持ってこなければならないのだが、その資料をあげるのが遅すぎる。前
日にあげられても印刷できないことがあるため、せめて土日のどちらかぐらいには資料をあげて貰いたい。それが出来なければ、PCを
使えるようにして貰いたい。
すごくスライドもわかりやすく、説明も簡単な言葉を使ってくれてわかりやすかったです。
すごく丁寧な説明だった
たまに早い
とてもハキハキと喋っていて聞き取りやすかったです
とても分かりやすい説明で、理解が深まりました。
とても面白い授業でした。ありがとうございました!
まず、講義ではない形で授業を通して行うのであれば、シラバスに記載が欲しかったです。授業を通して教科書の内容を理解するため
に行ったのは、グループでの担当箇所の要約資料を作成することと、ほかのグループの発表を聞くことのみであり、講義がありません
でした
そして、評価基準の1つに、ミステリーショッパーの活動課題を使用していましたが、同じ店に数時間滞在する行為をするためには、
店によっては自費で活動を行うための金額を出さなければいけないため、1授業において事前の説明なく後半にいきなり告知した内容
と考えると不適切な課題だったと感じました。
もう少し筆記の量を減らしてもいいように思う。ぬき出し部分を書くことに必死になってしまい、先生のお話を聞くことに集中できな
い。
アニメや漫画の話を交わらせながら、親近感を持って授業を受けることができた。
シラバスを読んで期待していたのは、先生が教科書等に沿った授業をしたのちに我々で理解したことをまとめて発表するというもので
した。しかしいざ受けて見ると、教科書の内容についての学習は丸投げで、各々で読んでまとめろというものでした。授業内では意味
のない雑談のようなものが繰り広げられるばかりでした。教科書を読んで分かる程度の知識しか得られないなら、わざわざ講義を受け
る必要がないと思います。学費を払って講義を受けているので、それに見合う対価、つまり、有益な知識を得ることができる講義を行
ってほしいです。
シラバス通りに進めてくれなくて、毎授業時間内に終わらず次に持ち越しというのが大変でした。一個一個の話が長いから間に合わな



【現社】2024年度前期授業アンケート（回答数 1377人／5443人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 69 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 129 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 540 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 639 46%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 24 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 83 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 624 45%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 646 47%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 39 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 87 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 587 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 664 48%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 37 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 101 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 573 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 666 48%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 39 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 98 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 578 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 662 48%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 52 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 120 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 592 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 613 45%  



【現社】2024年度前期授業アンケート（回答数 1377人／5443人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.42

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 29 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 75 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 562 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 711 52%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 21 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 94 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 600 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 662 48%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.78

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 141 10%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 408 30%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 446 32%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 382 28%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 32 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 101 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 590 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 654 47%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
2人の教員がジェンダーのテーマの授業内容で、
複数回の授業内容がかぶっているのが納得いかなかった。
きちんと話し合って授業内容がかぶらないようにしてほしい。
7月15日のzoomのリンクがわからず視聴できませんでした
Moodleは通知が来ないので出来ればmanabaを使って頂けるとありがたいです。
PowerPointが見やすかったのと他の授業よりも比較的楽しく授業が受けれたと思います。
PowerPointだけではなく動画を見たり、ゲストスピーカーの話などを聞いて具体的な内容や取り組みを知ることができました。
The class by a former air force commander was very refreshing. I look forward to seeing the beautiful Ms.Hozawa again.
YouTube視聴
slideアプリを使って考えを共有できるようになっていた事で他の人の意見なども知る事が出来たので良かったです
warm upがとてもよかったです
ありがとうございました。
ありがとうございました。楽しかったです!
ある出来事に対してのそれが起きるまでの流れなどを丁寧に説明されていたところがわかりやすかった
いい授業でした
いつも明るくてしんどい4限も頑張れました。
いましっかり学んでおくことの必要性をとても真剣に丁寧に教えてくださった。ありがとうございます。
うるさい生徒注意してください。
おもしろかった
この国際協力論の授業を通じて、今世界でどんなことが起きているのかを知ることができたと感じています。
この授業で地域のことについて改めて考え直す機会があったので、非常に良い講義だと思った。
この授業で感じたことは不平等です。
毎Unit、ノート提出があるのですが全員同じタイミングではないことです。授業中のふとした瞬間でやられる人もいれば、授業終わり
にされることもあります。統一しないと不平等に感じます。
あと、前回休んだからノート提出は認めないという方法は辞めるべきだと思います。その制度のせいで、体調が悪くても授業に来てい
る人がいました。新型コロナウイルスや感染症のことがあったのに、配慮が欠けているなと思います。
あと時間は守るべきだと思います。何も言わずに遅れてきたり、授業の時間がオーバーしたり、時間を守ることは社会人として当たり
前だと思います。仮に遅れてきたり、オーバーしたとしても、謝罪するべきだと思います。
この授業は災害についてなど、いざという時絶対に役に立つ内容がメインだったので、学ぶことが多かったです。
この授業を通して社会学は面白い学問であると言うことを知ることができました。ありがとうございました。
この授業を通して英語でのプレゼンテーション等がスムーズにできるようになったと思いました。
この講義は、毎回行くのが楽しかった。絶対に将来知ってて損のないこと、自分の人生を豊かに過ごしていくためにこの講義を受けて
よかったと感じる。



【GC】2024年度前期授業アンケート（回答数 839人／1994人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.02

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 76 9%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 127 15%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 344 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 292 35%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.46

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 48 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 336 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 447 53%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.51

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 43 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 306 36%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 485 58%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.48

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 15 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 45 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 301 36%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 478 57%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.50

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 12 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 46 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 289 34%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 492 59%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.46

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 10 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 62 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 296 35%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 471 56%  



【GC】2024年度前期授業アンケート（回答数 839人／1994人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.56

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 37 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 276 33%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 520 62%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 14 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 62 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 314 37%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 449 54%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.91

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 90 11%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 174 21%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 298 36%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 277 33%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.46

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 15 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 44 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 320 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 460 55%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
1番最初にみんなの質問に対して答えてくれるので疑問解消しやすかったです。
quizletを使って復習しやすい環境を整えてくてり授業も他の先生よりも説得力がありわかりやすかったです。
summaryを書くのが内容がよく頭に入っていいなと思いました。音読課題は正午過ぎてから思い出すことがあったので、夜の12時に締
め切りだと嬉しいです。
unitごとにプレゼンをさせて、大衆の前で英語で話す力をつけていた。
あまり知られていない地域の話をわかりやすく面白く伝えてくれた
ありがとうございました!
ありがとうございました。
いいです
いろんな人が来て話してくれたのが、学びも多かったし楽しかったです。
このシネマイングリッシュという授業を通じて、実際の映画と、それに沿った教科書を使って学んでいったので、内容がとても分かり
やすかったです。最初に映画を視聴したことで、その後の教科書を進める難易度が下がり、Unit毎に進める授業がすごく理解しやすか
ったです。
この授業では、思考力やクリティカルシンキングなどについて学んで、刑事コロンボという洋画を視聴し、冒頭から結論に至るまでの
考えをどのように持つべきなのかなど、様々な工夫があり、授業の冒頭に流しているクリティカルシンキングについての動画は、自分
の考えの幅を広げる良い動画だなと思いました。
この授業に関してはTOEICよりもトッフルをするためのような授業内容で全くTOEICの対策にはならなかったので良いとは思えなかった
付け加えて期末テストの最後の問題に関しても授業との関連性があまりわからなかった
これからの人生の考え方の幅が広がり、社会の事や自分に関する事を考えた。
そもそもGoogleで検索をかけたら出てくるようなどうでもいい質問に時間を割いている意味が全くわからない。そもそもエアラインサ
ービス論とはなんなのかを今一度考える必要があるように思える授業内容であった。
それぞれの回が当たり前に重要なことをリマインドさせるものだったので、より意外なものを教えていただけたら楽しい授業になると
思いました。
たまにあてにくるのはちょっとこわかったけど
知識はある程度増えたと思います。これからも演習して知識をもっと増やしたいと思います。
ところどころでユーモアを交えた授業展開をしてくださったので、楽しく授業を受けることができました。私はあまり飛行機に乗った
ことがなく、エアラインの知識を知らなかったのですが、この授業を通してたくさんの新しい知識を得ることができたので、将来就職
のときにエアラインも視野に入れてみようと思います。
とてもグループワークを大事にしていて、自分だけの意見だけじゃなくチームの周りの人の意見も聞けてあ、こうゆう意見もあるんだ
って思うことが増え知識が増えました。
とても優しく教えていただきありがとうございました。人と関わることが苦手でしたが、先生が気にかけてくれたおかげでとても楽し
く勉強し、みんなと関わることができました。
とても楽しい授業でした。



【総リハ】2024年度前期授業アンケート（回答数 620人／1870人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.09

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 28 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 99 16%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 283 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 210 34%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.30

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 10 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 38 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 326 53%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 246 40%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 51 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 303 49%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 260 42%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 9 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 46 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 298 48%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 267 43%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.35

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 6 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 50 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 285 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 279 45%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 8 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 77 12%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 276 45%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 259 42%  



【総リハ】2024年度前期授業アンケート（回答数 620人／1870人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.52

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 1 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 17 3%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 263 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 339 55%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 5 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 31 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 312 50%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 272 44%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.75

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 54 9%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 184 30%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 243 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 139 22%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.54

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 2 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 22 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 235 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 361 58%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
2択問題で正解確率が高いことは分かりますが、8割5分は高すぎると思います。せめて7割5分か8割にして頂きたいです。
 また、問題用紙がなく、見直しができないのも改善して頂きたいです。
 ご検討よろしくお願いします。
いないばぁなどの動作で親しみがあった動作で様々なことを理解できました
これから卒論を書くにあたって大切な論文の調べ方を知ることができてよかった。
すごく騒がしかったです。
その覚えないと行けない言葉に対して
覚えやすいヒントをくれるような小話をしてくれてすごく助かります。
たまにする世界情勢の話がおもしろかったです。
とある日に授業開始のチャイムが鳴り終わった直前に後ろの席で小声で話している学生に対して「話したいんだったら教室から出ろ」
や「未来の患者さんに対して謝れ」などといったアカデミックハラスメントに当たるような発言がありました。その発言を聞くだけで
精神的負担を感じる学生がいる可能性があるので今後そのような発言はしないようにしていただきたいです。
もう少しまわりを見てくださると助かります。
集中したいのですが、生徒がうるさすぎて
放置している教員や注意してくださる先生とで
授業の質が違うなと感じました。大学は、自己責任、高校とは違う。このことは自分も身に染みて感じます。だからといって放置しす
ぎないようにお願いいたします。
もう少しわかりやすい話し方で説明して欲しかったです。
わかりやすいので、ありがたいです
わかりやすい例を挙げて、講義の説明をしてくださったところ。
カワイイ
グループワークが多かったのでとてもよかったです。
グループワークが素晴らしい
グループワークを行っていること。
スライドも用意してほしい
スライドやレジュメで復習する機会が設けられていたこと
ソーシャルワーク演習でグループ分けをした際に、授業によって格差が生まれていて、楽なところとしんどいところがあるので、教員
間で進行については随時報告する必要があると感じる。授業の平等化に努める必要があると思う。
テキスト内容を課題として要約する機会があり､パソコンを使って課題作成するため､その点で要約する力､更にはパソコンスキルが
身につくのではないかと考えられた。
テストで8割5分取らないといけないのが、得点率として少し高いと感じた。
パソコンを使用して実際にデータを分析する講義でかなり研究についてのイメージができた。
ビデオを見ることでよりイメージが出来、理解が深まりました。



【栄養】2024年度前期授業アンケート（回答数 1171人／1496人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.11

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 62 5%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 161 14%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 535 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 413 35%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.44

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 14 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 40 3%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 538 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 579 49%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.31

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 36 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 107 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 487 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 541 46%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.41

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 29 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 67 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 470 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 605 52%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 31 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 87 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 478 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 575 49%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 33 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 105 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 467 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 566 48%  



【栄養】2024年度前期授業アンケート（回答数 1171人／1496人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.46

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 15 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 47 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 489 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 620 53%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 14 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 67 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 521 44%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 569 49%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.97

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 49 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 250 21%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 557 48%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 315 27%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.53

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 14 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 45 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 420 36%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 692 59%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
zoomで録画していた点。
ありがとうございました!
いい先生です!
しんどいと思いますが、総論のような予想問題集がほしい
とてもわかりやすい講義で、受けていて楽しいです。いつもありがとうございます。
とても優しく教えてくださった!
どのように勉強したり暗記すれば良いかを細かく例を挙げて教えてくださった所。
授業の時に厳しく教えてくださったからこそやる気が出ました。
ほかの教科では習わないことが多いので少し難しく感じました。
よくわかりやすかった
わからない部分に多く時間をかけてくださった
シラバスの内容を急に変えないで欲しい。成績の評価の仕方を変えるなら、事前に授業中やメールなどでしっかり説明して欲しい。
テストを2回に分けて行ったこと。
パソコンをつかっているとき、よくつまづいた
パソコンを使う授業では分からない学生には直接教えたり、分かりやすいように前で解説をしてくれる。
ホワイトボードで血液型の説明をされた時、すごくわかりやすかった。
マイクを下に持っているため声が通ってなくて全然授業内容を聞けなかった。レジュメが見にくいためどこが大事なのか試験勉強をし
にくかった。
試験に出る内容も大まかすぎてもっと細かい範囲を教えてもらいたかった。
メモをすることによって頭に入ったり抜き打ち小テストをすることによって勉強しなきゃいけないってことを実感できる
レジュメがわかりやすいです
レジュメが分かりやすかった。
小テストを実施したのが良い復習になった。
レジュメに沿って進めるだけじゃなく、赤本を使って進めてくれるのが分かりやすい。
復習テストなども行い、理解習得がしやすい。
・授業内容と一致した国家試験のプリントが配布されること。
・重要な所をきちんと理解できるように、少し強めの言い方で危機感を持てるような授業にしていること。
一年生の前期のうちに、国家試験に向けてどのように勉強をすべきか定期テストを用いたりして親身に教えてくださった。
一方的な授業ではなく、しっかりと対話ができる授業のため理解度が上がったと感じている。
丁寧な授業だと感じました。
中間テストがあり、勉強に力が入った。
中間テストを実施して下さって範囲が分割されて勉強しやすかったです。
先生から授業のまとめ方などに対する説明があったので、分かりやすかった



【薬】2024年度前期授業アンケート（回答数 2324人／13817人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.07

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 169 7%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 237 10%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1172 50%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 746 32%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 46 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 82 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1188 51%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1008 43%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.32

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 40 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 170 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1127 48%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 987 42%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.39

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 32 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 115 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1095 47%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1082 47%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 36 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 152 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1084 47%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1052 45%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.33

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 36 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 191 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1072 46%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1025 44%  



【薬】2024年度前期授業アンケート（回答数 2324人／13817人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.49

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 15 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 66 3%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1000 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1243 53%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.52

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 12 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 67 3%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 944 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1301 56%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.25

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 53 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 216 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1145 49%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 910 39%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.52

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 12 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 75 3%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 940 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 1297 56%  

設問 11 あなたにとって、授業の難易度は適切でしたか 全学の平均：3.27

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 26 1%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 164 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1290 56%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 844 36%  

設問 12 設問11で1.全く当てはまらない（そう思わない）、2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない
）を選択した人は、その理由を次の選択肢から選んでください【複数選択可】  

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.レベルが高すぎる 107 5%  
回答2 2.レベルが低すぎる 17 1%  
回答3 3.範囲が広すぎる 129 6%  
回答4 4.情報が多すぎる 146 6%  
回答5 5.授業の進みが早すぎる 72 3%  

設問 13 設問11で1.レベルが高すぎる、2.レベルが低すぎるを選択した人は、授業の難易度を下げるため、
あなたにできる工夫を次の選択肢から選んでください【複数選択可】  

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.教員や友人に質問や相談を積極的に行う 84 4%  
回答2 2.専門書や参考書を積極的に活用する 44 2%  
回答3 3.勉強時間を1日のスケジュールに組み込む 72 3%  
回答4 4.課題や勉強の進捗状況を記録して振り返り、改善す

る
66 3%  

回答5 5.図書館など静穏な環境で勉強する 38 2%  
回答6 6.自分の理解度にあった参考書を探す 43 2%  
回答7 7.その他 7 0%  



【心理学研究科】2024年度前期授業アンケート（回答数 14人／91人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2 14%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 5 36%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 7 50%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.57

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4 29%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 9 64%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.71

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 0 0%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4 29%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 10 71%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.86

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 0 0%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2 14%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 12 86%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.86

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 0 0%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 2 14%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 12 86%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.79

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1 7%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 12 86%  



【心理学研究科】2024年度前期授業アンケート（回答数 14人／91人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.93

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 0 0%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1 7%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 13 93%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 7 50%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 6 43%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：3.07

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 5 36%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 3 21%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 6 43%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.93

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 0 0%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 0 0%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 1 7%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 13 93%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
WISCの実施から採点、所見を書くまでの一連の流れを実践的に学ぶことができた。特に実施中は、随時教員が各部屋をまわり注意点や
理解度を確認する工夫を行っていた。ありがとうございました。
グループで資料を作って発表する機会が複数回設けられており、様々な視点から見立てを行う工夫がなされていた。発表時や発表後に
、教員からの総評や解説があり見立ての精度を高めることにつながった。ありがとうございました。
例え話を交えるなどの工夫を行い、発表内容に対する補足が行われていた。また、過去問を解く回も設けられていた。ありがとうござ
いました。
実習を行う前に、一部の授業では事前学習を行っていたこと。事前学習を通すことで要点がわかり、空いた時間で検査の練習をしたり
、復習したりすることができた。
発表資料を作成する中で理解が深まったとともに、発表担当ではない回であっても問題を解くことで理解度を確認できた。発表時や問
題の解説時の教員による補足説明が丁寧でわかりやすかった。ありがとうございました。
適宜「質問ないですか?」という問いかけやグループワークの時間があり、積極的に授業に参加しやすい工夫がなされていた。ありがと
うございました。
（無回答）
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【共通】2024年度前期授業アンケート（回答数 11889人／29079人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.10

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 870 7%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 1698 14%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4721 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 4600 39%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.44

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 198 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 587 5%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4938 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 6166 52%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.37

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 277 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 930 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4795 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 5887 50%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.43

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 246 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 757 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4481 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 6405 54%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.39

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 253 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 862 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4752 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 6022 51%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 311 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 976 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4689 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 5913 50%  



【共通】2024年度前期授業アンケート（回答数 11889人／29079人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.42

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 238 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 762 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4693 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 6196 52%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 207 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 815 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 5068 43%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 5799 49%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.97

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 851 7%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 2433 20%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4874 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 3731 31%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 279 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 835 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 4666 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 6109 51%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
()の中を自分で埋めていくプリントだったので、自分で考えながら学ぶことができた。
1つ1つ丁寧に説明してくれたので分かりやすかったです。
1人1人にすごくわかりやすい説明をしててよかったです。
1人1人に丁寧に教えてくれたのが嬉しかったです!
1人1人に対しわからないところを確認してわからない人がいたら直接1人1人に教えに行っていた
1人で集中しながら授業を受けることが出来ました。しかし、たまにはグループをしたいと感じました。ありがとうございました!
1人の質問に対して全体に解説をしてくれていた。かつ発表の際にはその点のいい所を述べていた。
とても受けていて楽しい授業でした!また新谷先生のもとで受けられるなら受けたいです!
1分間の自己紹介やペアやグループのアクティビティがありとても楽しい授業でした。
1回1回問題の時間を取ってくれてありがたかった
1対1で発音の確認をしているところが良いと思った。
1年の後期も先生の授業を受けたが説明がとても分かりやすくて良かったです。
1年次に続き、とてもわかりやすく授業して頂きとても良かったです。
1年生のICT実習の時に習ったExcelの使い方とは違い、この授業ではExcelの実践的なところまで広く深く学べました。
1年生の時に履修していたことがあり2回目の履修ですが、2回目で新たに発見することもあったので良かったです。
1度お伝えしましたが、課題への時間配分を増やして欲しかったです。また、自由に読解して良いとされていたのに、指摘されたこと
が気になったので、課題テーマをもう少し具体的にして欲しかったです。
1度同じことをさせるのはいい取り組みだと思った。
1週間の授業の中で1番楽しみにしている授業でした。楽しく授業出来て、金曜日の1限だけがモチベーションでした。すごく楽しかっ
た。
1部テストが難しいと感じた
2回生になってフランス語を初めて履修し、不安でしたが、基礎的なことをゆっくり教えてくれたため、なんとか耐えることができた
と思います。ありがとうございました。
3124042 細川
授業の内容はとても良いと思う
グループに偏りがありなったことが無い人がいるのでそこだけです
3人の先生が合計授業をしてくれましたが、みんなわかりやすかった
3回生で就活に彷徨っていたので、多岐にわたる企業さんのお話を伺うことができ為になりました。
5分の休憩を挟んでくれたので、集中して講義をうけられました。
90分話を聞くのではなく、ペアワーク等を通じて自分の考えを整理することで自然と授業に身が入った。
先生の話だけではなく、動画やオススメの本などを紹介してくれて面白かった。
BMIの計算は将来役に立つと思った。
CAさんがいてくれたので、困ったときに助けてもらいやすかった。



【スポサイ】2024年度前期授業アンケート（回答数 186人／611人）

 

設問 1 あなたは、この授業を履修登録する前に、シラバスを読みましたか 全学の平均：3.22

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 8 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 17 9%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 88 47%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 73 39%  

設問 2 あなたは、この授業が最初の授業で説明されたシラバスに沿って進められたと思いますか 全学の平均：3.38

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 5 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 11 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 79 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 91 49%  

設問 3 あなたは、教員の説明が授業内容を理解するためにわかりやすかったと思いますか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 5 3%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 15 8%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 78 42%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 88 47%  

設問 4 あなたは、教員が学習空間としてふさわしい環境を提供できていたと感じますか 全学の平均：3.39

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 4 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 13 7%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 76 41%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 93 50%  

設問 5 あなたは、教員が授業内容を理解するための工夫をしていると感じましたか 全学の平均：3.34

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 4 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 20 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 71 38%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 91 49%  

設問 6 あなたは、教員が学生の理解度を把握しようと努めていると感じましたか 全学の平均：3.28

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 7 4%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 20 11%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 73 39%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 86 46%  



【スポサイ】2024年度前期授業アンケート（回答数 186人／611人）

設問 7 あなたは、この授業を受講して、新しい知見や考え方を知ることはできましたか 全学の平均：3.45

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 4 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 8 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 74 40%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 100 54%  

設問 8 あなたは、この授業に積極的、意欲的に参加しましたか 全学の平均：3.36

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 3 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 11 6%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 88 47%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 84 45%  

設問 9 あなたは、予習・復習といった授業時間外学習を行いましたか 全学の平均：2.86

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 17 9%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 54 29%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 53 28%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 62 33%  

設問 10 あなたは、将来この授業が役に立つことがあるかもしれないと感じましたか 全学の平均：3.40

回答番号 回答内容 回答数 回答率 グラフ
回答1 1.全く当てはまらない（そう思わない） 3 2%  
回答2 2.あまり当てはまらない（あまりそう思わない） 7 4%  
回答3 3.やや当てはまる（どちらかと言えばそう思う） 89 48%  
回答4 4.よく当てはまる（とてもそう思う） 87 47%  

設問 11 あなたが授業内容を理解する上で役に立ったと感じた教員の工夫を教えてください。またこの授業
に関して、意見があれば教えてください。【自由記述】（教員に対する誹謗中傷はご遠慮ください
。）  

回答内容
RICE
ありがとうございました
グループワークがあったことで、他の人の意見も知ることができたのでよかったと思いました。
スライドに書いてある内容に加えて口頭で説明をしている授業形式はより授業に集中する必要があったのが良かった
タメになる授業だった。今後のスポーツ活動に役立てようと思った。
他の大学や病院の先生から実際に話を聴けたのが良かった。
健康についてよく学ぶことができた
健康のことについて詳しく教えていただいた。
勉強になりました
学びがたくさんある授業でした。
学べた。
実験や検証を用いながら分かりやすく教えていただいた。
小野先生の講義で、1つ思ったことがあります。情報量が多く、授業の進みが非常に早かったです。空欄にキーワードを埋めるだけで
手一杯で、内容があまり入ってきませんでした。
  また、小野先生と垣内先生の講義で、同じ内容を学んだところがありました。その点、先生方方で内容を確認して、重複する部分を省
略すれば、その分の時間と負担が減ると思います。
  加えて、小テストについでですが、西暦を問う問題は控えたほうが良いと思います。その年にどういう出来事や取り組みがあったかを
学ぶよりも、その出来事によって社会がどう変わったか、という関係性を問う問題のほうが力になると思います。今の小・中・高校の
教育の変化と同じです。
授業内で実際の動きを見せながら授業していたのでわかりやすかった
教員の方全員当てはまるわけではないが、進度が速く、ついていけずに困った。
試験に出る部分を丁寧に説明していただいた点が良かった。
資料を配布しながら先生の培った知識を自分たちに還元してくれていると感じた
（無回答）
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